

# 贯彻学知守 践行新使命

本报讯(记者 李杨)12月4日是国家宪法日。在这个特别的日子里,长阳中心校党支部为进一步构建和谐校园,营造良好的法治氛围,推进依法治校、依法执教,维护宪法尊严和权威,增强宪法意识,特别开展了“学习新宪法做知法守法好公民”主题党日活动。

本次活动主要围绕三个方面:一是认真学习宪法,明确职权所在。为此,学校党支部分别组织了领导班子、党员小组、教职工等群体的宪法学习。这些群体通过“十分钟微学习”、每周固定的党员活动日以及集体会议等时间学习新宪法,并依照宪法行使职权、履行职责、开展学习和工作,自觉维护宪法权威,捍卫宪法尊严。

在学习的基础上,长阳中心校还组织



参与学习的各小组积极参与讨论,交流学习之余的所思所想。校领导和党员教师还结合自己的工作和生活实际写出学习心得,共同探讨如何做新宪法忠实执行者。大家一致认为,要把宪法教育纳入到

学校党支部党员学习的培训计划中,不断提高党员教师的理论素养,大力宣传以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,努力使宪法家喻户晓、深入人心。

为了进一步巩固学习成果,学校党支

部举办了面向教职工的《学习新宪法做知法守法博爱教师》知识竞赛,以及面向同学们的《学习新宪法做知法守法爱群少年知识竞赛》活动。知识竞赛活动开展以来,教师 and 同学们纷纷踊跃参与,在校内形成了比学赶超的良好氛围,进一步弘扬了宪法精神,强化了师生终身学习的意识。

长阳中心校党支部希望通过学习宪法、宣讲宪法的活动,领会宪法精神实质,高度重视并深入开展宪法学习教育活动,教育引导师生牢固树立宪法意识、增强宪法观念,自觉履行维护宪法尊严、保障宪法实施的职责,真正做到学法、懂法、守法、护法,学校并以此完善各项管理制度,建设学校章程,完善学生管理的各项规章制度,坚持依法治校、依法治教、依法行政。

## 北京四中房山校区举办中学生时事辩论赛

# 激昂对辩 飞扬青春

本报讯(记者 李杨)近日,房山区庆祝改革开放40周年系列教育活动之“中学生时事辩论赛”在北京四中房山校区举行,来自房山区的多所学校参加了此次辩论赛。

本次赛事最大特点是时事入辩题,以此来反映祖国改革开放40年来,在教育领域所取得的巨大成就。辩论内容涵盖了中学课程设置、课程内容比例、新型学习方法、知识付费以及网络对现实的影响等。同学们围绕这些辩题,展开了激烈而精彩的辩论。这些时事辩论引导学生从身边的



热点话题入手了解社会,认识事物的复杂性与多面性,树立正确的价值观。

辩论赛过程中,同学们思维缜密、条理清晰、引经据典、旁征博引,辩论现场高潮迭起,赢得了评委老师和现场同学们阵

掌声。随后,评委老师就每一场比赛,作了精辟的点评,肯定了各个代表队扎实的知识功底和严谨的思维能力,并指出各个代表队的优势和不足。

赛后,为了帮助师生扩展视野、能够学习更多知识,房山区中教科特别邀请了有着丰富辩论实战经验的北京理工大学马克思主义学院的宋磊老师,为同学们带来了名为《语言与沟通、理解与认知》的讲座。宋老师通过具体的事例,讲解了驳论的策略,让同学们对辩论有了更深入、更直观的认识。

此次辩论赛不仅锻炼了选手们的辩论能力和合作能力,提高了思维反应速度,沟通技巧,更促进了同学的沟通,巩固了友谊,活跃了校园气氛,展示了北京四中房山校区的校园风采。更为难得的是,辩论赛锻炼和提高了学生们的逻辑思维能力和口头表达能力以及应变能力,中学生们站在改革开放的新起点上,以辩论的形式纵横捭阖,扎根祖国、放眼世界,在一次次语言和思想的交锋中,形成正确的价值判断,培养了家国情怀和社会责任感。

## 黄城根小学房山分校举办冬奥知识竞赛

# 走近冬奥会 角逐答题王

本报讯(记者 李杨)为激发学生们参与冰雪运动的兴趣,了解更多的冬奥知识,感受冬奥给青少年带来的无限激情,近日,黄城根小学房山分校开展了“冰雪答题王”“走进冬奥”等冰雪知识竞赛活动。

本次比赛旨在帮助同学们更好地了解冬奥文化知识,激发大家参与体育运动的热情。现场的竞赛题目丰富多彩,内容涉及广泛,包括冬奥会历史发展、比赛项目、冬奥会文化及我国在历届冬奥会上所



取得的成绩等,题目类型活泼有趣。

比赛现场,参赛队员们沉着应赛,在现场比拼的环节中斗智斗勇。本次冬奥知识竞赛分为班级初赛和校级复赛两部分,胜出的队员将备战房山区中小学生学习冬奥知识竞赛。

此次冬奥知识竞赛活动结合了黄城根小学房山分校的实际情况,积极向同学们普及和推广了冬季奥林匹克运动知识,丰富学校冰雪课程建设,增强了学生参与冰雪运动的热情。

## 北小长阳分校“祥和杯”校园足球班级联赛胜利闭幕

# 绿茵场——我们的大舞台

本报讯(记者 李杨)“绿茵场地显雄姿,足球健儿亮风采”。近日,历时两个月的北京小学长阳分校第六届“祥和杯”校园足球班级联赛胜利落下帷幕,共有40个班级参加了此次联赛。

纵观此次联赛,同学们在赛场尽情奔跑,一次次将足球踢向球门。虽然他们的技术还不够专业,配合也不算默契,但小运动员们努力拼搏的精神感染了现场



的每一个人。赛场旁,啦啦队助威的加油声此起彼伏,场面热烈。比赛结束后,

学校领导和教练员老师分别为冠、亚军的队伍颁奖,并以此鼓励他们取得更好的成绩。

这次比赛促进了学校各班的感情交流和联系,增强了同学们参与足球运动的积极性,也提升了同学们足球技战术水平,推动了校园足球的发展。整个联赛办得隆重、热烈、精彩、圆满、成功。在校园足球全面推进、蓬勃开展的今天,北京小学长阳分

校把素质教育的举措落到了实处。

校园足球承载着中国的未来足球梦。本次足球联赛,为学校的体育教育事业书写了精彩的篇章,为学校足球运动的发展画下了浓墨重彩的一笔。下一步,北京小学长阳分校将继续以校园班级联赛为平台,进一步加大校园足球活动开展力度,为整体提升校园足球运动水平奠定坚实基础。